

Возрождая духовный путь*

При Свято-Вознесенском храме в Ыбе реконструируют здание будущего Дома трудолюбия. А еще первенодушные жители села помогают служащим в благоустройстве туристско-паломнического центра. Расскажем о том, какие трудности были преодолены, и о перспективах паломнического туризма.

Благодаря труду

Пять лет назад администрация Сыктывдинского района передала в аренду Свято-Вознесенскому храму заброшенное двухэтажное здание. В прошлом это была совхозная контора в соседстве с сельской амбулаторией. Без слез на такую недвижимость было не взглянуть. Шиферная крыша протекала, а на уровне второго этажа по периметру стен росли березы. Подвальное помещение оказалось затоплено. Канализация и дренаж не функционировали. В плачевном состоянии была электропроводка, вентиляция вообще отсутствовала.

Тем не менее служащие храма решили взять дело в свои руки и создать на базе этого здания, в качестве подворья Свято-Вознесенского храма, Дом трудолюбия.

— Здесь для местных и гостей планируем проводить различные мастер-классы: по валянию из шерсти, ткачеству, вязанию. Если окажутся востребованными, то заработают кружки «Домоводство», «Электроника», швейный и столярный. Каждому желающему взрослому и ребенку мы хотим передать опыт и навыки того или иного вида труда. А еще научить получать радость от этого созидательного творчества, — рассказал «Нашей жизни» настоятель Свято-Вознесенского храма протоиерей Георгий Модянов.

В первые три года реконструкции здания благодаря неравнодушным жителям села удалось полностью заменить крышу, канализацию, произвести дренаж по периметру дома и сделать уборку территории.

Объем работ по восстановлению оказался больше, чем предполагали. В этот непростой период выручил Президентский грант. За счет него провели на первом этаже водопровод, на средства благотворительного фонда «Иоанновская семья» приобрели котел. Своими силами возвели автономную котельную, установили сантехническое оборудование, заменили оконные блоки.

— Впереди — восстановление второго этажа площадью 490 квадратных метров. Но для этого нам нужно выиграть еще один Президентский грант, — делится протоиерей Георгий.

К святым местам

Ыб называют визитной карточкой паломнического туризма Республики Коми. В первую очередь потому, что в селе красуются большой трехпрестольный храм, отдельно стоящая

женская обитель. Часовни, источники, живописная излучина реки Сысолы, пересеченная местность с зелеными холмами завораживают своим видом. Всю это привлекает все больше и больше странников. И служащие храма приложили немало усилий для возрождения в Ыбе паломническо-туристского центра.

Теперь здесь установлены дорожные указатели к святым источникам, часовням и другим историческим объектам. На территории святых мест расположены стенды с молитвами,



правилами поведения для паломников, благоустроены источники «Преображения», «Георгия Победоносца» и «Купальня Архангела Михаила».

На средства благотворителей издана полиграфическая продукция: карта «Святые места села Ыб» и буклеты, раскрывающие село как место миссионерской деятельности просветителя Коми края Равноапостольного Стефана Великопермского.

Сельчане не остаются в стороне и также принимают активное участие в преображении туристско-паломнического центра. Неравнодушные местные жители каждую неделю устраивают субботники. К уборке приобщаются и приезжие из других поселений. Например, вносили вклад в благоустройство территории серебряные волонтеры Выльгорта.

По тропам единения

Паломнический центр имеет несколько туристских маршрутов с экскурсиями по Ыбу. Всего на его территории находятся 27 православных объектов.

Первый маршрут проложен к Свято-Вознесенскому храму. Это святыня с богатой, уникальной историей. Из рассказа экскурсовода можно узнать, что здание построено на деньги прихожан в 1825 году на левом



берегу Сысолы, в 50 километрах от города. В 1851-м храм был несколько видоизменен. Он стал отличным примером провинциального позднего классицизма. В 1936 году, в пору массовых политических репрессий, храм был закрыт и превращен в склад для зерна, который просуществовал до 1956 года.

Несмотря на трудные времена, прихожанам все же удалось спасти большинство икон старинного письма. После возобновления работы храма они снова заняли свои места и даже сегодня являются чудеса. Ходят рассказы о нескольких уникальных случаях: святую икону Луки Войно-Ясенецкого, которая содержала частицы его мощей, носили к тяжело больным людям, после чего те получали

полное исцеление, молясь перед образом. Известно, что икона святой великомученицы Параскевы Пятницы помогает обрести покой в семейных делах.

Сегодня Свято-Вознесенский храм в Ыбе носит титул не только архитектурного, но и культурного памятника Республики Коми. На протяжении всей истории своего существования он был надежным местом для прихожан, которые искали утешения и духовной поддержки.

Второй маршрут лежит в деревню Березник. Без легенд здесь не обходится. Вот, напри-

мер, одна из них — о воздвижении часовни. Однажды мельник встретил сидящего на пне седовласого старика в белой одежде. Он просил построить на том самом месте дом и назвался завтрашним днем. Мельник вспомнил, что завтра — праздник святителя Николая.

Так, в 1737 году люди построили часовню Николая Чудотворца Мирилкайского, которая стоит и по сей день. Ее купола, отреставрированные в 2000 году, всем своим видом приглашают посетить это святое место.

Третий маршрут ведет в деревню Чулиб. Об этом месте также ходят легенды, связанные с именем святой Параскевы. По преданиям, около трехсот лет назад среди леса на ели появилась икона этой великомученицы. Сама Параскева после этого трижды являлась возле той ели в три первые пятницы Петровского поста и про-

сила поставить здесь для нее дом. Вскоре местные жители возвели рядом с елью часовню и поместили туда явленный образ. А уже возле часовни образовалась деревня Чулиб.

Каждую первую пятницу Петровского поста в Свято-Вознесенском храме служат литургию, после которой идет крестный ход в деревню Чулиб, где на источнике святой Параскевы Пятницы совершается водосвятный молебен.

Если будете держать путь по **четвертому маршруту**, то попадете в деревню Волокул, где находится святой источник Преображения Господня. Туда тоже после молебна в местной часовне обычно шли крестным ходом совершать водосвятный молебен. Из-за плохого состояния часовня в марте 2010 года была разобрана, но сохранились ее схемы и планируется восстановление.

Пятый маршрут проложен в деревню Мальцевград. Там, в местечке Чалин, есть источник Благовещения Богородицы, а еще стояла часовня Благовещения Пресвятой Богородицы, по преданию, построенная по случаю небывалого падежа скота в деревне в 1867 году.

Подготовила Елена ВИШНЯКОВА.
Фото предоставлены настоятелем Свято-Вознесенского храма Георгием Модяновым.

Наша жизнь Индекс 52060.

Выходит по четвергам, кроме праздничных дней. Свободная цена.

Руководитель — главный редактор ЧУПРОВА Ю.В.

* Опубликовано при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Республики Коми.

УЧРЕДИТЕЛИ:
Государственное автономное учреждение Республики Коми «Редакция газеты «Наша жизнь»; Администрация Главы Республики Коми; Администрация муниципального района «Сыктывдинский»

Адрес издателя, редакции: 168220, Республика Коми, Сыктывдинский район, с. Выльгорт, Лесной переулок, 15. E-mail: wilgort@mail.ru; gazeta1933@yandex.ru; vk.com/gazeta_syktivdin11

ТЕЛЕФОНЫ:
главный редактор (82130) 7-15-42,
главный бухгалтер 7-16-46,
корреспонденты 7-19-33,
менеджер по рекламе
и верстка 7-16-48 (факс).

Зарегистрировано Управлением Роскомнадзора по Республике Коми. Свидетельство о СМИ ПИ № ТУ11-00365 от 26.04.2017 г.

Отпечатано в ООО «Коми республиканская типография» с готовыми оригинал-макетами. 167982, Республика Коми, г. Сыктывкар, ул. Савина, д. 81. Телефон 8(8212) 28-46-62.

Печать офсетная, формат А3, объем 3 печ. л. Время подписания в печать: по графику — 10.00, фактически — 10.00. Тираж 610. Заказ № 27196098305
За содержание рекламы редакция ответственности не несет. Мнения редакции и авторов могут не совпадать. Автор отвечает за содержание своей публикации.

